
  

   CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 

SETOR DE ATAS 

Alberto dos Santos, Diogo Silva Hofjmann, Edilson Leite Lima, 

  

  

Ata da Vigésima Nona Sessão Ordinária do Segundo Período 
Legislativo do ano de dois mil e vinte e um (2021). Aos vinte e cinco 
(25) dias do mês de novembro do ano em curso, às 09h (nove horas), na 
sede da Câmara Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, 
situada na Praça Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: 
Aerolande Amós da Cruz, Antonio Marcos Conceição Costa, Alex 
Sandro de Jesus Gomes, Augusto César Rodrigues Durando, Carlos 

Gilmar 

dos Santos Pereira, José Josinaldo de Alencar Lima, Josivaldo Albino 

de Barros, Marco Maciel de Amorim, Maria Elena de Alencar, Manoel 

Antonio Coelho Neto, Osório Ferreira Siqueira, Raimundo Nonato de 

Sousa Lopes, Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo, Ruy 
Wanderley Gonçalves de Sá e Zenildo Nunes da Silva. Os vereadores: 

Elismar Gonçalves Alves, Gaturiano Pires da Silva, Ronaldo José da 
I5 Silva, Samara Mirely de Moura Lima e Wenderson de Menezes Batista 
l6 justificaram suas ausências. O presidente Aerolande Cruz iniciou a 

17 reunião ordinária e o parlamentar Ruy Wanderley fez a leitura bíblica 
7 = 48 no livro de Salmos, capitulo 23. Dando continuidade ao Pequen 

Expediente, o segundo vice-presidente, vereador Diogo Hoffmann 
0 —procedeu com a leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada por 
1 unanimidade (14 x 0). Ato contínuo, o Primeiro secretário Rodrigo 

22 Araújo fez a leitura do expediente externo e interno, destacando 
23 requerimentos de: “MOÇÃO DE APLAUSOS” aos empresários Almir e 

26 do vereador César Durando. Deram entrada para tramitação nesta 
27 Casa os seguintes projetos: Projeto de Lei do Executivo nº 039/2021 - 

n 24 Alisson, pela reinauguração da Churrascaria Paizão, sendo um grande 
25 empreendimento no setor gastronômico para nossa cidade, de autoria 

28 Autoriza o Município de Petrolina a associa-se ao ICLEI — Governos 

32 providências; Projeto de Lei do Executivo nº041/2021 — Autoriza a 
33 conversão em pecúnia de períodos de licença-prêmio aos professores de 

34 Rede Municipal de Ensino de Petrolina e dá outras providências; 

35 Projeto de Lei do Legislativo número 207/2021 —- Denomina vi 

36 pública, a Rua 15 do bairro Pedra Linda — Rua José André Barbosa, de 

    

29 Locais pela Sustentabilidade e dá outras providências; Projeto de Lei do 
30 Executivo nº040/2021 — Autoriza a Concessão de abono salarial por 
31 parte do Poder Executivo aos servidores que especifica e dá outras 

autoria do vereador César Durando. O edil Ruy Wanderley deixou     



    

registrado “Moção de Aplausos” ao amigo e irmão Ranilson Ramos, 

por te sido eleito Presidente Conselheiro do Tribunal de Contas de | 
Pernambuco para o biênio 2022/2023; disse que Ranilson Ramos foi 

quem o colocou na política e na oportunidade justificou seu 
requerimento enaltecendo a pessoa de Ranilson Ramos fazendo um 

breve histórico da sua vida política; o requerimento foi subscrito por 
toda Casa. A vereadora Maria Elena também apresentou “Moção de 

Aplausos” ao senhor Ranilson Ramos que foi eleito Presidente 
Conselheiro do Tribunal de Contas de nosso Estado e fez um breve 

relato da trajetória política do senhor Ranilson Ramos. A maioria dos 
vereadores parabenizaram o senhor Ranilson Ramos e discriminaram 
suas ações como um grande político em nosso Estado. Após as 
discussões, as matérias do expediente interno foram aprovadas por 

  

   

  

    

    
    

Alencar, Ruy Wanderley, Marquinhos Amorim, Diogo Ho 

Manoel da Acosap, Zenildo Nunes, Maria Elena, Gilmar Sa 

sociedade; o vereador Capitão Alencar falou de um problema qix 
precisa ser resolvido em nossa cidade, ou seja, trata-se das Associações 

de Moradores de Petrolina. Disse que um grupo de diretores da 
FEAMUPE — Federação das Associações do Municipio de Petrolina 

pediu a anulação da ultima eleição dessa entidade, uma vez que, para se. 

candidatar na FEAMUPE, o candidato precisa fazer parte de alguma | 
ssociação de moradores da cidade, e que esteja devidamente 

regulamentado na sua associação; as Ássociações de moradores 

precisam está com seu CNPJ em dias, ou seja, precisam está com todas 

    

   

as suas obrigações em dias, explicou o vereador. Segundo o vereador, a 

posse da nova diretoria foi feita nesse plenário e que a eleição, 
provavelmente esteja sub judice; o parlamentar pediu ao plenário qu 
aprove o requerimento verbal de sua autoria, solicitando que 
ilegalidades não sejam permitidas dentro dessa Casa; enfatizou que a 

FEAMUPE está irregular e que a eleição não poderia ter sido realizada 
dessa forma. O edil orientou que as associações ao serem criadas façam Sd 
o seu CNPJ e as suas obrigações exigidas, solicitando, que toda 
edilidade façam as fiscalizações necessárias. O vereador Ruy Wanderley 

voltou a justificar a sua “moção de aplausos” ao amigo Ranilson 
Ramos, destacando que iniciou sua vida pública em 1992 praticamente 
através de Ranilson Ramos; o vereador enalteceu a pessoa de Ranilson 

discriminando a postura do mesmo, como cidadão e como político. À 
maioria dos vereadores falaram sobre a importância do Projeto que foi 

aprovado pelo Senado Federal, quando votaram o piso salarial dos 
Enfermeixos, Técnicos de enfermagens, auxiliares de enfermagens e | 
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parteiras. O vereador Zenildo Nunes e outros vereadores sugeriram que 
Josse feito um requerimento para a Assembléia Legislativa de 
Pernambuco solicitando que seja elaborado um projeto regulamentando 
a referida Lei em nosso Estado. O edil Gilmar Santos pediu a atenção 
da Comissão de Direitos Humanos para duas denúncias; a primeira 
denúncia é sobre o atraso de salário da Facape; a segunda denúncia foi 
de uma agressão fisica a um idoso em situação de rua, agressão essa 
através de um guarda municipal; segundo o vereador, um advogado 
presenciou na proximidade do restaurante popular, dia 19 de novembro, 
mais ou menos, !lhr50mim, essa agressão e que imediatamente pediu 
ao guarda para cessar as agressões e em seguida procurou o comando 
da guarda, que demonstrou pouca vontade de resolver o fato; o edil 
informou que a denúncia foi feita junto a OAB e ao Ministério Público, 

para que as devidas providências sejam tomadas. O parlamentar fez a 
denúncia com riquezas de detalhes e solicitou as medidas cabíveis per 
parte dos órgãos competentes. O presidente da Comissão de Segurh 
Pública, vereador Capitão Alencar convocou os membros da Co 
para buscar as informações necessárias para apurar esse casô 
vereadora Maria Elena disse que a Comissão de direitos humanos 
tomar as medidas cabíveis com relação à denúncia feita pelo vereado 
Gilmar Santos. 4 parlamentar Maria Elena discorreu sobre O Dia 
Municipal de Combate ao Feminicídio, comemorado no dia 25 de= 
novembro. Fez destaque a Lei nº3.411, de 12 de julho de 2021, de 
autoria de sua pessoa e da vereadora Samara da Visão, a Lei que 
Institui o Dia Municipal de Combate ao Feminício, e dá outras 
providências. Na oportunidade, a vereadora discriminou as ações 
realizadas em nossa cidade, em nosso Estado e em nosso país, 

destacando os avanços e os direitos conquistados em combate a 
violência doméstica, fazendo referência a Lei Maria da Penha e outras 
conquistas. Ressaltou que conforme pesquisa feita em nosso país, o 
índice de casos de violência doméstica em 2021 diminuiu em relação & 

2020, porém, esses números começaram a subir nos últimos meses. A 
parlamentar de forma objetiva lamentou o índice de feminicídio, L 
contudo, discriminou as conquistas de alguns direitos das mulheres e as 
perspectivas para o avanço em políticas públicas que venham a cada dia 
beneficiar as mulheres de nosso país e de nossa cidade. O edil Gilmar 
Santos e outros vereadores corroboram com o discurso da vereadora 
Maria Elena no que se refere ao feminicidio em nosso país e em nossa 

cidade, chamando, assim, a atenção para a importância no avanço das 
politicas públicas que garantam os direitos e segurança para as 
mulheres de nosso Município. Nada mais a tratar, o Presidente em 

Exercício Diogo Hoffmann encerrou a sessão ordinária, convocando os Y 
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parlamentares para a próxima reunião ordinária, dia 30 de novembro 

de 2021, às 09h (nove horas) nesta Câmara Municipal. E, para os 
efeitos legais, foi lavrada presente ata, que após lida e aprovada vai 

assinada p Rr) dores presentes na última sessão. Petrolina, 30 de 

Zenildo Nuhes da Silva 

3ºvice-Presidente 

Eluecha 
Garbo E ps da Silva 

      

       

  

    
1º Secretário 

Alex a Gomes 
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isto César R. Durando 

Osório Ferteira Siquera 

A da Silva 
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Samard|Mirêly de M. Lima 
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